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A LA MESA DEL CONGRESO 

Al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, Txema Guijarro, diputado por Alacant 
del Grupo Parlamentario Plurinacional Sumar presenta la siguiente pregunta al Gobierno para la 
que se solicita respuesta escrita. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS  

En el contexto actual de transformación digital de la defensa y la seguridad, el acceso, integración y 
análisis de grandes volúmenes de datos se ha convertido en un elemento estratégico clave para la 
toma de decisiones operativas. En este marco, el Ministerio de Defensa de España ha impulsado la 
incorporación de herramientas tecnológicas avanzadas orientadas a mejorar las capacidades de 
inteligencia militar. 

  

Entre estas actuaciones destaca la adjudicación directa, en octubre de 2023, de un contrato por 
importe de 16,5 millones de euros para la implantación de la plataforma Gotham, desarrollada por la 
empresa Palantir Technologies. Dicha adjudicación se realizó sin publicidad, al amparo de las 
excepciones previstas por razones de secreto oficial y exclusividad técnica, lo que pone de manifiesto 
el carácter sensible y estratégico del proyecto. 

La plataforma Gotham está diseñada para integrar y analizar grandes volúmenes de información 
procedente de múltiples fuentes, facilitando la generación de inteligencia operativa y el apoyo a la 
toma de decisiones en entornos de defensa y seguridad. Su aplicación se vincula a procesos de 
análisis operacional conocidos en el ámbito militar como “kill chain”, orientados a acelerar la 
identificación, seguimiento y neutralización de objetivos, lo que refuerza su relevancia en operaciones 
contemporáneas. 

Asimismo, la presencia institucional de la empresa en el ecosistema español de defensa quedó 
evidenciada en su participación en la Feria Internacional de Defensa y Seguridad de España 
(FEINDEF 2023), incluyendo la visita oficial de la ministra de Defensa a su espacio expositivo, lo que 
refleja su posicionamiento en el sector. 

En el plano internacional, Palantir Technologies es una compañía estadounidense con una amplia 
trayectoria en el ámbito de la seguridad, la inteligencia y el análisis de datos. La empresa mantiene 
relaciones contractuales con diversas agencias gubernamentales de seguridad de Estados Unidos, 
como el Pentágono o el FBI, así como con otros de sus Estados aliados. 

En particular, Palantir colabora también con el Estado de Israel en el ámbito de la defensa y la 
inteligencia, incluyendo el uso de su plataforma Gotham por parte de organismos de seguridad e 
inteligencia como el Mossad. Esta colaboración se ha intensificado en los últimos años, 
especialmente tras los ataques terroristas de octubre de 2023, y el posterior genocidio contra el 
pueblo palestino, en un contexto en el que la empresa ha manifestado públicamente su apoyo 
institucional a Israel, y ha reforzado su presencia en el país mediante actividades corporativas de alto 
nivel. 

No obstante, la adopción de este tipo de soluciones tecnológicas ha suscitado diversas críticas y 
debates a nivel internacional. Entre las principales preocupaciones destacan los riesgos asociados a 
la dependencia de proveedores tecnológicos extranjeros en ámbitos estratégicos, así como las 
implicaciones éticas derivadas del uso de algoritmos avanzados en procesos de análisis y apoyo a 
decisiones sensibles en contextos militares. 



 
En consecuencia, la incorporación de tecnologías avanzadas como las proporcionadas por Palantir 
plantea la necesidad de equilibrar la mejora de capacidades operativas con la garantía de 
transparencia, control institucional y respeto a los principios éticos y jurídicos que rigen la actuación 
de las administraciones públicas. 

  

Por todo ello, se formula la siguiente pregunta al Gobierno: 

¿Considera el Ejecutivo español que la empresa Palantir Technologies realiza actividades 
compatibles con los estándares legales y éticos que éste exige? 
 
Según la adjudicación de octubre de 2023, ¿hasta cuándo está previsto el uso de la plataforma 
Gotham por parte del Ministerio de Defensa? 
 

¿Existen previsiones para la sustitución de esta plataforma tecnológica por la de otra compañía? ¿O, 
por el contrario, se prevé seguir utilizando los servicios de Palantir Technologies una vez finalizado el 
contrato en curso? 

 
Palacio del Congreso, 29 de abril de 2029 

 
 

Fdo. Txema Guijarro 
G.P. Plurinacional Sumar  

29 ABR. 2026 16:00:04 Entrada: 113094




